
 

 

COMUNITA’ MONTANA 
DELL’ALTO E MEDIO METAURO 

AMBITO “2A” 
 

ORIGINALE          COD.41406 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNITARIO 
 

NUM. 11   DEL  20-06-12 
 

Oggetto: ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2012, BILANCIO 
PLURIENNALE 2012-2014 E RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA. 
 

L'anno  duemiladodici addì  venti del mese di giugno alle ore 17:55, in Urbania, nella sala delle 
adunanze della Comunità Montana, si è riunito il Consiglio Comunitario, convocato su invito del 
Presidente della Comunità Montana, partecipato ai Sigg.ri Consiglieri; risultano presenti alla trattazione 
dell’argomento all’oggetto: 
 

SERAFINI ALCEO P LUCARINI GIUSEPPE P 

BRAVI SETTIMIO P PIERANTONI ROMINA P 

CANCELLIERI GIORGIO A PISTOLA GIOVANNI P 

CORBUCCI FRANCO P TAGLIOLINI DANIELE P 

 

Risultano presenti n.    7 e assenti    1 
-Assiste alla seduta e verbalizza il SEGRETARIO GENERALE della Comunita’ Montana ELVIO MASSI. 
-Accertato il numero legale, il Presidente della Comunità Montana invita il Consiglio a deliberare 
sull’oggetto sopraindicato. 
-Il Presidente della Comunità Montana  all’inizio di seduta nomina scrutatori i Signori: 
La seduta è di Prima convocazione ed è Pubblica. 

 

IL CONSIGLIO COMUNITARIO 
 

-Visto il documento istruttorio dell’ufficio competente infra trascritto integralmente; 
-Ritenuto opportuno provvedere in merito, così come proposto nel documento suddetto; 
-Visti i seguenti pareri, richiesti ed espressi  sulla proposta corrispondente n.11  del 13-06-2012, ai sensi 
dell’art.49, comma 1°, D. Lgs. 267/00: 
 

PARERE: Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA 
Data: 13-06-12     Il Responsabile del servizio 
      F.to RIPARINI PAOLO 

 

PARERE: Favorevole in ordine alla REGOLARITA' CONTABILE 
Data: 13-06-12     Il Responsabile del servizio 
      F.to RIPARINI PAOLO 

-Con l’esito della votazione infra riportato; 
 

DELIBERA 
 

-di approvare integralmente la proposta riportata nel documento istruttorio infra trascritto; 
 

La presente deliberazione viene letta, confermata e sottoscritta a norma di Legge. 
 

PRESIDENTE      SEGRETARIO GENERALE 
 ALCEO SERAFINI      ELVIO MASSI 

____________________________________________________________________________ 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all’Albo Web nel sito istituzionale della 

Comunità Montana, per 15 giorni consecutivi dal 04-07-12 al 19-07-12 al n°781, ai sensi dell’art.124, 
comma 1°, della Legge n°267/2000 e dell’art.32, comma 1°, della Legge n°69/2009. 
 

Lì 04-07-12        SEGRETARIO GENERALE 
         ELVIO MASSI 
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COMUNITA’ MONTANA DELL’ALTO E MEDIO METAURO 

URBANIA 

 

Oggetto: Esame e approvazione del Bilancio di Previsione 2012, del Bilancio pluriennale 2012-

2014 e della Relazione Previsionale e Programmatica. 

 

Il PRESIDENTE Serafini illustra ai Consiglieri la relazione di accompagnamento al Bilancio di 

Previsione 2012 evidenziando che: 

- Manteniamo i servizi associati sul solco storico di questa comunità montana.  

- Manteniamo le tariffe del 2011 per servizi a domanda individuale salvo che per i servizi 

sociali erogati ad utenti fuori ambito. 

Quindi propone la approvazione di: 

• Bilancio Previsione 2012 

• Bilancio Triennale 2012-2014 

• Documenti allegati al Bilancio 

• Relazione Previsione e Programmatica già inviata per e-mail a tutti i Consigli 

Ricorda che sul Bilancio c’è il parere favorevole del Revisore dei Conti, espresso il 13/06/12. 

C’è un’entrata di 752 mila € per conto terzi. 

C’è prevista un’ anticipazione di cassa. 

- Il trasferimento di fondi dallo Stato è azzerato 

- Il trasferimento dei fondi regionali è in diminuzione 

- C’è un aumento delle entrate derivanti dai Servizi Associati (es. Suap e altri) 

Alle ore 18.05 entra il Sindaco di Petriano Sig.Cecconi 

Sono state rivalutate le entrate di altri servizi individuali (utenze, incremento per affitto sala, 

consiliare, ecc.); per le entrate evidenzia due dati di rilievo: 

• Il contributo regionale per interventi di Forestazione  

• Le entrate specifiche da progetti presentati alla Regione 

Fa notare che c’è un trend positivo per le energie rinnovabili: 

• Per pannelli solari / impianti a terra, gli impianti sono allacciati  

• Per le pale eoliche, si è avuto un problema ( che verrà risolto a breve) 

 

Il sindaco di Peglio Tagliolini fa presente che dopo l’incontro avutosi con i Sindaci i dati sulle 

energie rinnovabili andavano rivisti. Gli introiti sono quantificabili: c’è una scrittura privata con la 

ditta installatrice: entreranno 17 mila €; 
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Il Vice presidente Marchetti replica che prima occorre capire bene la situazione; il consulente 

nominato dalla Comunità Montana deve dare spiegazioni qui (non deve andare dal Sindaco); 

 

Ore 18.10 entra Romina Pierantoni Sindaco di Borgo Pace presenti n°7 Consiglieri 

 

Il sindaco di Peglio Tagliolini rivendica in proposito che ha coordinato lui gli incontri con la 

Ditta installatrice, ha nominato un suo Avvocato, e insieme alla Comunità Montana ha nominato 

un Tecnico fiduciario ( Ing. Cascini); 

 

Il PRESIDENTE Serafini riferisce come sono andate le cose: per l’incidente alla Pala eolica di 

Peglio ricorda che gli incontri sono stati fatti presso la Comunità Montana. A seguito degli 

Accordi intercorsi si è messo tutto in una scrittura privata; 

 

Il sindaco di Peglio Tagliolini insiste che nelle entrate della Comunità Montana ci devono 

essere previsti 17 mila € per le pale eoliche (57 mila KW di mini eolico) indipendentemente dal 

fatto che le pale girino o meno; 

 

Il PRESIDENTE Serafini cita in proposito il paragrafo della sua Relazione sull’ introito da pale 

eoliche. Rileva che  il tutto deve essere ancora collaudato, quindi la previsione precisa non è 

quantificabile esattamente; 

 

Il sindaco di Peglio Tagliolini insiste sul fatto che l’entrata è quantificabile esattamente in 17 

mila € / annui e questo va messo ben chiaro in Bilancio. Propone di fare una riunione specifica 

sul Mini Eolico con tutti gli Attori; se serve si può richiamare anche l’ex commissario 

straordinario della Comunità Montana; 

 

Il Vice Presidente Marchetti si dichiara contento di fare la riunione sulla questione del Mini-

Eolico; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini fa presente che lui pensava che andasse meglio, che gli 

impianti di energie rinnovabili rendessero di più; 
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Il sindaco di Peglio Tagliolini ricorda in proposito che il Comune di Peglio avrebbe fatto le 

pale eoliche comunque, ma non le avrebbe collocate lì dove sono adesso. 

 

Il Vice Presidente Marchetti rileva che la previsione è stata fatta dal progettista incaricato, non 

dagli uffici della Comunità montana, questa è la verità; 

 

Il Presidente Serafini conclude che su questo faremo una riunione apposita per chiarire le 

questioni. Le previsioni precise al 100% sono difficili da fare. Evidenzia altresì che:  

- Le previsioni di entrata sul fondo della Montagna sono incerte 

- La Regione farà i bandi per i fondi regionali del P.S.R. 

- I servizi storici erogati dalla Comunità Montana sono conservati e andranno mantenuti, 

anche per i Comuni di Monte Calvo e Petriano che devono essere reinseriti nel Nostro 

ambito, così come manteniamo i servizi associati convenzionati in questi anni. 

Ricorda in particolare le ultime novità: 

• Il taglio del personale rispetto agli anni scorsi; 

• Il SUAP allargato ad altri Comuni fuori ambito; 

• Le Attività di rete: sistema bibliotecario e sistema museale 

Svilupperemo altri servizi, abbiamo istanze in tal senso, stiamo procedendo con il Distretto 

Culturale Evoluto / si farà informazione sul territorio per questo progetto. 

Sta’ andando avanti l’incarico al professor Sacco per la direzione scientifica del progetto.  

Pensiamo di rilanciare i servizi informatici associati ( Disaster Recovery / salvaguardia dei dati); 

servono applicativi specifici, pensiamo di fare un servizio associato come pure per i siti web e 

per i S.I.T. (sistemi territoriali informatici). 

Altra novità molto innovativa sarà la creazione di un Consorzio Forestale in forma di Soc. 

privata; la presenza pubblica sarà legata alla Comunità Montana, non sarà in contrapposizione 

alla Comunità Montana, ma sarà integrativa. Molti privati proprietari sono interessati a questo 

Consorzio per interventi forestali. Molte sono le cose da poter fare insieme (anche generazione 

di energie alternative). 

Su questo ha chiesto un incontro attraverso l’Uncem Regionale per omogenizzare gli interventi 

a livello regionale, ma procederemo anche da soli. Sui servizi sociali continuiamo a garantire i 

servizi forniti ed inoltre: 

- vogliamo ultimare Cà Messere, capace di offrire servizi globali a tutto il territorio. 

- abbiamo incontrato il consulente per salvaguardare il patrimonio della Comunità 

Montana in vista di eventuale modifica dello stato giuridico della Comunità Montana (è il 

consulente della Provincia). Per tale evenienza –ci ha detto- ci sarà da vedere 

soprattutto l’utilizzo dell’azienda agricola (altri beni sono tutti finalizzati a scopi 

istituzionali); 
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Il Vice Presidente Marchetti fa presente che nell’incontro con questo consulente sono emerse 

alcune perplessità per l’ipotesi di affidare i nostri beni ad altri soggetti giuridici. Ci sono difficoltà 

notevoli da affrontare; 

Ci sono beni che hanno valori importanti: 

- Sede Comunità Montana;   

- Azienda agricola Ca’ Lippo;  

- Discarica Ca’ Lucio; 

Occorrerà verificare le cose fatte sulla Comunità Montana sciolta: questo per capire come 

muoverci; se i beni venissero assegnati ai Comuni allora la cosa si pone in termini diversi; 

La Comunità Montana è un Ente Locale a se stante, quindi le perplessità in merito sono 

parecchie; 

 

Il Sindaco di Sant’Angelo in Vado Bravi fa notare come le Regioni Emilia Romagna e Umbria 

sono all’avanguardia su questi temi: 

• In Emilia Romagna si sono trasformate le Comunità Montane in Unione dei Comuni; 

• In Umbria si è fatto un Commissariamento delle Comunità Montane; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini evidenzia che occorre anticipare le mosse della Regione. Serve 

muoversi prima, fare in fretta. Occorre mettere sul piatto della Regione che le Comunità 

Montane si trasformino in Unione dei Comuni, si devono preservare margini per fare gli Statuti e 

gli Organi;  

 

Il Presidente Serafini fa notare che la Regione ha già cominciato a muoversi, ha fatto incontro 

con i Sindaci; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini ribadisce che dobbiamo essere innovativi. Occorre andare 

avanti, anticipare la Regione su questo terreno; 
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Il Presidente Serafini riferisce che il 22 Giugno ci sarà un’altra riunione all’UNCEM su queste 

tematiche; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini rileva che se resistiamo andiamo indietro. Dobbiamo anticipare 

la Regione per andare avanti . Dobbiamo muoverci da soli, non stare fermi, occorre fare presto; 

 

Il Sindaco di Urbino Corbucci ricorda come l’esperienza di Unione di Comuni a noi vicina 

(Pian del Bruscolo) è stata problematica. La proposta di Maiani, uscita sui giornali giorni fa, va 

bene, si può fare, può passare, sarebbe una buona soluzione (ossia una grande Comunità 

Montana per Provincia). 

Si conterebbe di più nella Provincia di Pesaro e Urbino, l’entroterra sarebbe più forte, ci si deve 

battere per questo; 

 

Il Vice Presidente Marchetti rileva che la nostra Comunità Montana ha possibilità di 

sostentamento che le altre NON hanno. Questo ci differenzia dalle altre Comunità Montane 

della Regione. Noi qui abbiamo capacità di chiudere il Bilancio con fondi certi. 

 

Il Presidente Serafini evidenzia che noi con i Servizi fatti dalla Nostra struttura produciamo 

entrate per la Comunità Montana che ci aiutano. Non siamo del tutto tranquilli comunque, 

perché la Regione aveva in mente di passare la Forestazione all’ASSAM; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini fa presente che nel futuro le Comunità Montane si dovranno 

sfrondare di alcune funzioni (es. Cultura, Servizi Bibliotecari); 

 

Il Sindaco di Borgo Pace Pierantoni interviene osservando che nel suo Comune ci sono stati 

turisti che si sono persi nei sentieri. Segnala questo fatto negativo alla Comunità Montana, le 

lettere di protesta vanno evitate. La Comunità Montana su questo deve intervenire, in merito ha 

idee che potrà riferire. 

Il Sindaco di Urbania Lucarini ribadisce che si devono fare riunioni operative più spesso. La 

Comunità Montana deve aiutare i Comuni per intervenire nelle strade (non si fa manutenzione); 
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Il Presidente Serafini osserva che l’adesione al Consorzio Forestale potrebbe aiutare a 

risolvere questi problemi con la valorizzazione del patrimonio boschivo (biomasse); 

 

Il Sindaco di Borgo Pace Pierantoni rileva in proposito si tratta di una Società articolata, va 

discussa, ci sono Enti Pubblici e Privati. Chiede di fare un apposito incontro su questo. E’ 

interessante per il nostro territorio, la cosa va studiata bene; 

 

Il Presidente Serafini ricorda come la caratteristica che ha contraddistinto questa Giunta sia 

proprio quella di valutare bene le cose prima di aderire a nuove Società; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini sollecita interventi su cose pratiche , sulle emergenze per le 

manutenzioni, sulle strade di campagna, sulla viabilità mal ridotta. Su queste cose la Comunità 

Montana deve fare interventi; 

 

Il Presidente Serafini fa presente che è stato istituito lo sportello per l’Energia itinerante. Si è 

attivato l’Ufficio Unico Europa, ha chiesto agli altri Enti di mettere altri 6 mila Euro; su tutto 

abbiamo mantenuto un trend positivo. Manteniamo sostegno a iniziative dei Comuni nel 

territorio. Manteniamo i Servizi Sociali. 

 

Il Sindaco di Peglio Tagliolini chiede qual è l’entrata prevista a Bilancio per le energie 

rinnovabili; 

 

Il Ragioniere Capo Riparini risponde che per questo sono previsti a Bilancio circa 60 mila 

Euro. 

 

Il Sindaco di Peglio Tagliolini ricorda che lui le cose le ha dette due settimane fa, in Bilancio 

non c’è scritto quanto chiesto, l’introito scritto a Bilancio è di 30 mila Euro per l’impianto di Cà 

Lucio – Urbino; in realtà i fondi prevedibili sono di più, vanno incrementati e si deve sapere dove 

vanno spesi; 
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Il Vice Presidente Marchetti risponde che queste entrate vanno a finanziare il Bilancio 

complessivo, non singole voci. Il Bilancio della Comunità Montana finanzia ad esempio 200 mila 

Euro per i Servizi Sociali; 

 

Il Sindaco di Peglio Tagliolini insiste che vuol capire dove vanno queste entrate, quali capitoli 

hanno finanziato in uscita questi introiti; 

 

Il Vice Presidente Marchetti replica che le entrate finanziano l’intero Bilancio in uscita; ci si 

dovrebbe chiedere il contrario piuttosto: se quelle entrate non ci fossero quali servizi 

andrebbero tagliati? 

I Comuni verrebbero certamente gravati dai tagli sui fondi della Comunità Montana; 

 

Il Presidente Serafini ricorda come la Comunità Montana nel Sociale ha fatto passi da gigante. 

Su questo ha investito milioni di Euro. Se la Comunità Montana chiude sarebbe un danno grave 

per i Comuni, dovrebbero sostenere questi oneri dei Servizi Sociali da soli; 

 

Il Sindaco di Urbino Corbucci osserva che non ha capito le critiche fatte qui finora. Se si è 

sostenuto il Sociale, la Comunità Montana ha fatto bene, ha sostenuto le famiglie, ha alleviato i 

Comuni. E’ un bene se questa Comunità Montana ha un Bilancio gestibile che consente di 

sostenere il settore Sociale, non condivide le critiche espresse alla Comunità Montana; 

 

Il Sindaco di Urbania Lucarini insiste che dobbiamo lavorare sull’esistente ed armonizzare le 

gestioni operative (es. strade, acquisti in comune per i servizi, le manutenzioni, ecc..); 

 

Il Presidente Serafini ricorda altresì che è stata rafforzata la organizzazione interna, sono 

sostenute iniziative quali Nati per leggere, Musei Partecipati ecc.; se cediamo noi questi 

chiudono; 
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Il Sindaco di Mercatello Pistola osserva che i cittadini nei Comuni chiedono cose concrete 

(illuminazione, strade, fibra ottica) bisogna sacrificare altre cose (ad esempio il suo Comune è 

uscito dal Premio Metauro) non indispensabili, bisogna privilegiare interventi concreti; 

 

Il Sindaco di Peglio Tagliolini fa notare che ha letto la Relazione Programmatica. I fondi delle 

energie rinnovabili a fine anno saranno più di 60 mila Euro previsti , chiede di cambiare la 

premessa al Bilancio. Ricorda altresì che ha chiesto due cose: 

1) La verifica della cessione del ramo di Azienda fatta a Marche Multiservizi; 

2) Il capitolo delle energie rinnovabili va rimpinguato di 17 mila Euro; 

Osserva che la pagina 5 della Relazione del Presidente non va bene, occorre cambiare, va 

creato un capitolo dedicato alle entrate dalle energie rinnovabili; 

 

Il Vice Presidente Marchetti fa notare che ormai il Bilancio è stato redatto così, ma possiamo 

prendere l’impegno di fare una verifica periodica su queste entrate specifiche e decideremo 

insieme cosa mettere e dove destinarle; 

 

Il Sindaco di Peglio Tagliolini fa presente che nella Relazione a pagina 223 ci sono citate 

leggi vecchie, fondi di finanziamento superati; 

 

Il Presidente Serafini fa rilevare che Lui è propenso anche a mandare avanti il mutuo per gli 

interventi dei Comuni. Informa sui problemi dei fanghi nel depuratore del Mattatoio sono stati 

fatti interventi straordinari, ma il depuratore va seguito giornalmente. Vedrà di poter risolvere in 

qualche modo la questione; 

 

Il Sindaco di Mercatello Pistola vorrebbe astenersi sul Bilancio, non ha avuto spazio per 

parlare: 

-dice che nel Bilancio si vola alto (Ufficio Europa, Navigare Appennino) ma invece servono cose 

concrete ( a Mercatello sul Metauro non c’è ancora l’A.D.S.L., la fibra ottica),è critico sul 

Mattatoio, si è preso un mutuo di €.135.000,00 e ancora non funziona; si devono risolvere 

problemi pratici con immediatezza (es. Scuola da chiudere); occorre mettere insieme cose 
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concrete (impianti elettrici non a norma, serve un coordinatore); presto scade la convenzione 

con la Società Marche Multiservizi. La Comunità Montana si deve far interprete del malessere, 

trattare con Marche Multiservizi; dobbiamo discutere insieme con questa Società; Per la Polizia 

Associata l’allargarsi ad altri Comuni provoca problemi che poi tornano su questo tavolo; 

 

Il Presidente Serafini ricorda che in Comunità Montana i dipendenti sono sempre pochi, quelli 

devono fare tutto; 

 

Il Sindaco di Urbino Corbucci rileva che è importante fare interventi sulle strade, tutti i cittadini 

chiedono questo; 

 

Il Sindaco di Mercatello Pistola osserva che nei Comuni non ci sono più le risorse, la 

Comunità Montana si deve far carico di questi problemi. Per questi motivi si astiene nel voto sul 

Bilancio 2012; 

Esce Marchetti alle ore 19,30 

 

Il Presidente Serafini pone in votazione il Bilancio di Previsione 2012 e il Programma Triennale 

2012-2014; 

effettuata la votazione in modo palese, ne proclama l’esito: 

n°1 astenuto  Pistola; 

n°6 favorevoli 

La deliberazione è approvata; 

 

Pone quindi in votazione la immediata eseguibilità; 

effettuata la votazione in modo palese, né proclama l’esito: 

n°1 astenuto  Pistola; 

n°6 favorevoli 

La immediata eseguibilità è approvata. 
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COMUNITA' MONTANA DELL'ALTO E MEDIO METAURO 
URBANIA  

 
Ufficio di Ragioneria - Proposta di atto amministrativo 

 
Oggetto: Approvazione Bilancio di Previsione 2012, Bilancio Pluriennale 2012 – 2014 e 
Relazione Previsionale e Programmatica. 
 
VISTE le disposizioni del D. L.vo 267/2000 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”, ed in particolare le norme del titolo II in materia di bilanci e programmazione; 
 
ATTESO che ai sensi dell'art. 174, comma 3°, del succitato D. L.vo 267/00, il Consiglio 
Comunitario deve provvedere all'approvazione del bilancio di previsione entro il termine previsto 
dall'art. 55 della L. 8 giugno 1990; 
 
RICHIAMATA la delibera di Giunta Comunitaria n° 164 del 28/12/11 con la quale ai sensi 
dell’art. 163 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 è stato autorizzato l’esercizio provvisorio per il 
2012, sulla scorta dell’ultimo bilancio approvato; 
 
ATTESO che la Giunta Comunitaria con proprio atto n° 65 del 01/06/2012 ha adottato lo 
schema di bilancio annuale 2012, la relazione previsionale e programmatica e lo schema di 
bilancio pluriennale 2012-2014; 
 
ATTESO inoltre: 
 
 

-che ai sensi dell'art. 4 del D.M. 04/10/91 il Revisore del Conto di questa Comunità Montana ha 
espresso parere favorevole in ordine alla proposta di bilancio 2012 in data 13/06/2012; 
 

-che con deliberazione di Giunta Comunitaria n° 64 del 11/06/2012 sono state determinate le 
tariffe e le contribuzioni dei Comuni del comprensorio per l’anno 2012; 
 

-che con deliberazione di Giunta Comunitaria n° 159 del 28/12/2011 è stato approvato il 
Programma Triennale dei Lavori Pubblici di cui alla L. 11/02/94, n° 109, sucessivamente 
rimodulato con deliberazione di Giunta Comunitaria n° 63 del 11/06/2012; 
 

-che con deliberazione Commissariale n° 46 del 15/12/2008 è stata effettuata la ricognizione 
degli immobili non strumentali all’esercizio delle funzioni dell’Ente, suscettibili di valorizzazione 
ovvero di dismissione; 
 
PRESO ATTO che al bilancio è allegata la documentazione prevista dalla normativa vigente; 
 
VISTI infine: 
-il Regolamento di Contabilità; 
-il vigente Statuto Comunitario; 
-il D. L.vo 267/00; 
 

PROPONE 
 

1) di approvare: 
 

a) il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2012(all. 1); 
b) il bilancio pluriennale per il periodo 2012- 2014(all. 2); 
c) la relazione previsionale e programmatica su modello approvato con D.P.R. 3 agosto 1998, 

n° 326 (all. 3); 
d) gli allegati di legge al bilancio di previsione 2012(all. 4), 
 
2) di dare atto: 
 

a) che il bilancio di previsione è approvato nelle seguenti risultanze contabili: 
 entrata € 7.149.823,00 
 uscita € 7.149.823,00; 

 
 

b) che al bilancio sono allegate (all. 5): 
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 copia dell’atto di Consiglio Comunitario n° 19 del 29/04/11 che approva il Rendiconto 2010,  
 copia dell’atto di Consiglio Comunitario n° 26 del 27/09/11 relativa alla salvaguardia degli 

equilibri di bilancio 2011; 
 

c) che le deliberazioni della Giunta Comunitaria citate in premessa, che approvano le tariffe per 
i servizi a domanda individuale e le contribuzioni dei Comuni del comprensorio per l’anno 
2012, il Programma del fabbisogno del personale ed il Piano per le valorizzazioni immobiliari 
ed eventuali dismissioni, sono incluse nell’allegato “4”;  

 

d) che a carico del bilancio 2012 non è posto alcun onere conseguente al ripiano pluriennale dei 
debiti fuori bilancio, riconosciuti ai sensi dell'art. 194 del D. L.vo 267/00; 

 

 
3) di confermare la delibera del Presidente Commissario n° 46/2008 citata in premessa, con la 
quale è stata effettuata la ricognizione degli immobili non strumentali all’esercizio delle funzioni 
dell’Ente, suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione. 
 
 
Urbania lì 13/06/2012 
        Il Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria 
             Dott. Paolo Riparini 


